

ЗАВТРА — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Сельская ПРАВДА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АВГУСТА
1935 ГОДА

ВОСТОЧНОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 121 (5043)

Суббота, 6 октября 1979 года

Цена 2 коп.

7 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

В органичном единстве

Для работников просвещения День учителя — своеобразный смотр достижений в обучении, воспитании, подготовке подрастающей смены к активному участию в коммунистическом строительстве. В связи с этим в нашем районе стало традицией подводить к этому дню итоги социалистического соревнования школ.

Сегодня в числе победителей мы называем Степновскую, Кузедеевскую, Сидоровскую средние, Безруковскую, Куртуковскую, Лысинскую восьмилетние школы. Успешно решают образовательно-воспитательные задачи педагогические коллектизы Чистогорской, Осиновоплесской, Первобенжерской, Атамановской и других школ.

По итогам соревнования прошедшего учебного года семь человек награждены знаками «Победитель социалистического соревнования» и «Ударник 10-й пятилетки», среди них Г. Ф. Урухлаев — учитель труда Безруковской восьмилетней школы, А. А. Петрова и А. С. Саянкин — учителя пения Чистогорской и Степновской средних школ. Их отличают творческое горение, самозабвенная любовь к своему предмету, профессиональное мастерство.

Педагогические коллективы школ района гордятся такими передовиками как Л. Е. Якушева, В. И. Чеснокова, учителя начальных классов Красулинской и Чистогорской средних школ, Л. И. Зайцева, М. Ф. Жмодик из Степновской средней школы. Их уроки отличают щадительная подготовка, целенаправленность, комплексный подход к решению задач обучения и воспитания, с учетом возрастных особенностей школьников, умение организовать самостоятельную работу учащихся, высокая педагогическая культура труда.

Воспитание в процессе обучения играет важную роль в гармоничном развитии личности, но учебная деятельность обязательно должна дополняться продуманной системой внеурочных мероприятий. С целью реализации воспитательных задач, определенных декабрьским (1977 г.) и майским (1979 г.) постановлениями педагогические коллективы значительное внимание уделяют организациям объединений школьников по интересам, созданию кружков, секций, клубов, что способствует развитию творческих способностей, инициативы учащихся. Определенных успехов добились школы района в организации досуга учащихся в период летних каникул путем организации трудовых объединений. Во всех средних школах района работают ученические производственные бригады и школьные лесничества. В восьмилетних школах были созданы ученические звеня. Хорошая организация работы ученических производственных бригад была отмечена в Атамановской, Сосновской, Красулинской школах.

Анализируя результаты деятельности педагогических коллективов школ в прошедшем учебном году, отмечая достигнутые успехи, необходимо помнить, что главная задача работников народного образования — постоянно совершенствовать учебно-воспитательный процесс: добиться органичного единства в обучении и воспитании школьников, формирования у них научного мировоззрения, высоких морально-политических качеств, трудолюбия, прививая учащейся молодежи интерес к политическим знаниям, развивать их общественную активность, всемерно крепить связь семьи, школы и общественности.

Успешное решение этих проблем должно обеспечить создание условий для постоянного совершенствования методического мастерства учителей через все формы повышения квалификации, проявление заботы о педагогических кадрах, развитие шефских связей трудовых коллективов и школ. Необходимо повысить роль опорных школ, как центров методической работы куста, активизировать воспитательную и организаторскую деятельность партийных, профсоюзных организаций школ, выше поднимать авторитет учителя — вот круг проблем, на решение которых будут направлены усилия коллективов района, школ в наступившем учебном году.

В. КОЛЧАНОВ.
Заведующий районом.



Валентина Ивановна Чеснокова работает учителем начальных классов в Чистогорской средней школе. Любовь к детям, высокое профессиональное мастерство отличают этого педагога. Своим питомцам она дает глубокие прочные знания, умело сочетая обучение и воспитание. Тщательная подготовка к каждому уроку позволяет ей проводить занятия на высоком идеино-теоретическом уровне.

Во внеурочное время Валентину Ивановну можно видеть в окружении ребят, которые любят самодеятельное искусство, хотят приобщиться к «секретам» актеров-кукловодов. Второй год В. И. Чеснокова ведет для них кукольный кружок. Ее артисты выступают перед учащимися младших классов, перед ребятами детского сада. Кстати, сама Валентина Ивановна тоже любит самодеятельную сцену. Она неизменная участница районных фестивалей, учительских смотров самодеятельного художественного творчества.

За успехи, достигнутые в труде, за большую общественную работу к профессиональному празднику — Дню учителя — В. И. Чеснокова награждена Почетной грамотой РК КПСС и исполнкома райсовета.

◎ РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

Пятилетку — за четыре года

Коллектив автогаража совхоза «Притомский», собравшийся недавно на свое собрание, подвел предварительные итоги работы. Есть все предпосылки сдержать слово — выполнить пятилетний план за четыре года, если в последнем квартале хорошо потрудиться, так как трудится общепризнанный лидер коллектива И. М. Бельснер, который уже выполнил пятилетний план по выработке, а за девять месяцев этого года его выработка составила 69 тысяч тонно-километров при плане 48 тысяч. Отличных результатов добиваются также Д. Д. Госсен — 51000 тонно-километров при плане 41000, И. М. Помилуйко — план 26 тысяч, фактически — 36000 тонно-километров, и многие другие.

Б. НИКОЛАЕВ.

полнили годовой план к Дню Конституции СССР. Этому способствует добросовестное отношение к своим обязанностям скотников Кирилла Васильевича Учанкина, Николая Семёновича Петаева, Евгения Михайловича Горбунова.

Н. ТОЛЧЕНИЦЫН,
Председатель рабочего комитета совхоза «Кузедеевский».

Успех животноводов

Претворяя в жизнь решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, животноводы района добились увеличения производства продуктов животноводства. За три года и девять месяцев десятой пятилетки государству продано на 1676 тонн молока и 51473 тонны мяса больше, чем за соответствующий период девятой пятилетки.

На основе роста валового производства и повышения товарности увеличивается поступление в государственные ресурсы мяса, молока и в текущем году.

За девять месяцев продано на 1100 тонн мяса и 754 тонны молока больше, чем в 1978 году.

Хороший подарок Дню Конституции подготовили труженики совхоза «Сидоровский» и колхоза «Вперед». Они выполнили девятимесячные планы продажи мяса и молока.

Н. СТАРИКОВ.
Главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

Плановое задание — к празднику

Первыми годовой план по надоям молока в седьмой бригаде совхоза «Кузедеевский» выполнили доярки Наталья Васильевна Вельмакина — 2882 килограмма, и Агафья Никитична Матюшкина — 2822 килограмма. Всего же за девять месяцев этого года по бригаде надоили от фуршной коровы по 2617 килограммов молока при плане 2303 килограмма.

Доярки седьмой бригады вы-

ОПЕРАТИВНО, БЕЗОТЛАГАТЕЛЬНО



Среди многообразных форм депутатской деятельности особое политическое и практическое значение имеет работа в избирательных округах. Я являюсь депутатом райсовета по избирательному округу № 51, куда входят с. Есауловка и небольшой поселок Курейное.

Поскольку депутатом этого округа избираюсь не первый раз, хорошо знаю каждую семью с ее нуждами и заботами. Большим подспорьем в депутатской деятельности является общественность. За годы работы у меня сформировалась свой акт.

Например, приезжая в Есауловку, я обязательно встречаюсь с ветераном войны и труда, инвалидом войны, Михаилом Павловичем Тумайкиным. Несмотря на свои 69 лет, Михаил Павлович продолжает трудиться в совхозе, занимается общественной работой. Регулярно информируют о положении дел секретарь партийной организации Н. Е. Качалин, рабочий М. Ф. Притыкин и другие.

Отчитываюсь перед своими избирателями три—четыре раза в год. Форма отчета —

обычная. Большое внимание приходится уделять приему трудящихся. Жители округа знают, что могут встретиться со мной и разрешить свои вопросы в любой день. Кроме этого, один раз в десять дней выезжаю в Есауловку и беседую с людьми на округе. Жалобы и заявления, а их почти нет, стараемся разрешить на месте, как можно оперативнее. Может быть, благодаря этому в райсовет и другие вышестоящие органы жалоб и заявлений с 51-го избирательного округа и в целом из совхоза «Сидоровский» не поступает.

Перед своими избирателями выступаю с докладами на политические темы, беседами, осуществляю руководство социалистическим соревнованием, принимаю посильное участие в общественной жизни совхоза. Как депутат Сидоровского сельского Совета, являясь членом исполкома. Стараюсь больше уделять внимания благоустройству села.

Например, за полтора года в Сидорове и Терехине забетонировано и покрыто асфальтом свыше восьми километров дорог. Построено четыре километра водопровода. В текущем году водопровод в Сидорове удлинится еще на полтора километра.

Отремонтированы дороги Сидорово—Мокроусово, Сидорово—Славино. Строится на центральной усадьбе совхоза Дом культуры на 300 мест со спортивным залом.

Это будет один из лучших ДК в районе.

По итогам работы Сидоровскому сельскому Совету дважды присуждалось переходящее Красное знамя облисполкома.

Но одно из главных в работе депутата — организация выполнения наказов избирателей. За время моего пребывания на посту депутата было два очень серьезных наказа: сделать остановку электрички в Есауловке (выполнено), второй — связан с водоснабжением этого же села. Вода в реке Есауловке непригодна для питья из-за сбросов, поступающих от Байдаевского угольного разреза. Вопрос с обеспечением жителей водой частично решен осенью прошлого года. Но пока недостаточно установлено колонок, а вода поднята на небольшую высоту.

Были наказы менее значительные: отведение земельных участков под индивидуальное строительство, под огорода, выделение сенокосов, пастищ и т. д. Все это, как правило, решается оперативно и безотлагательно.

Думаю, и в дальнейшей своей работе как можно лучше выполнять обязанности депутата, большего добиваться в выполнении производственных планов, в решении вопросов соцкультбыта.

В. ЛОМОВ.
Депутат райсовета,
директор
совхоза «Сидоровский».



В хозяйствах осталось лишь убрать капусту, немного моркови, реализовать картофель. Совхоз «Сидоровский» в числе тех хозяйств, что уверенно проводят уборку и выполняют взятые планы. С большим энтузиазмом трудятся на полях в эти дни механизаторы И. Я. Шалупенко, Л. П. Зинчук и А. К. Жариков. В честь этих коммунистов поднимался флаг трудовой славы.

На снимке: А. К. Жариков, И. Я. Шалупенко, Л. П. Зинчук.

Фото А. Шувалова.

Цифры и факты

Конституция СССР была разработана под руководством Центрального Комитета партии и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Л. И. Брежнев возглавил Конституционную комиссию и вложил весь свой огромный партийный и государственный опыт в создание Основного Закона советского общества.

В обсуждении проекта Конституции СССР приняли участие свыше 140 млн. человек — более четырех пятых взрослого населения страны. В выступлениях и письмах содержалось около 400 тыс. предложений. С учетом этих предложений были внесены изменения в 110 статей проекта Конституции и добавлены одна статья.

В нашей стране насчитывается более 100 наций и народностей. В составе СССР имеется 35 национальных государств — 15 союзных и 20 автономных республик, а также 18 национально-государственных образований — 8 автономных областей и 10 автономных округов.

Выборы в Верховный Совет СССР проводились десять раз. Если в выборах Верховного Совета СССР первого созыва в 1937 г. приняло участие свыше 91 млн. избирателей, или 96,7 процента, то в выборах десятого созыва, состоявшихся 4 марта 1979 года, приняло участие 17492021 человек, или 99,99 процента всех избирателей.

В стране имеется 50644 Совета, в состав которых избрано более 2 млн. 200 тыс. депутатов. В различных комиссиях при исполнительных органах местных Советов, в отделах исполнительных органах общественных началах и других аналогичных органах общественной самодеятельности работают почти 31 млн. добровольных помощников Советов. Таким образом, в условиях зрелого социализма десятки миллионов людей непосредственно участвуют в управлении государством.

Хорошоест наш поселок

Советы народных депутатов непосредственно и через создаваемые ими органы руководят всеми отраслями государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, принимают решения, обеспечивают их исполнение, осуществляют контроль за проведением решений в жизнь.

(Из статьи 93 Конституции (Основного Закона) СССР).

пять двухквартирных кирпичных домов, магазин, отсыпана гравийная дорога от Кузедеева до Лыса. Кроме того, силами совхоза построено пятьдесят одноквартирных и девять двухквартирных домов, детский сад. В поселке ведется и индивидуальное строительство, правда, в меньшем объеме, а сельский Совет помогает приобретать строительные материалы.

Неприглядны улицы, вдоль которых тянутся изгороди из жердей. Поэтому мы заменили их штакетником на протя-

жении пяти километров. В каждый дом подведена вода. Проложено 500 метров бетонных тротуаров, и длина их будет расти, для чего завезены гравий и цемент.

Незаменимое украшение любого поселка — зелень деревьев и кустарников. Депутаты ратуют за то, чтобы возле каждого дома и учреждения был палисадник, чтобы усадьбы выглядели нарядными. На территории школы разбит небольшой парк, в центре его установлен памятник погибшим воинам. Учащиеся оказывают посильную

помощь в озеленении поселка.

У нас стало правилом проводить весеннюю и осеннюю очистку улиц, что тоже говорит о постоянной заботе депутатов, уличных комитетов, санитарного и медицинского персонала о чистоте и порядке в поселке.

В Лысе работают комплексный приемный пункт, парикмахерская, жителям поселка нет необходимости ехать за сотни километров в город, необходимые услуги они могут получить на месте.

Но культурные потребности сельского труженика развиты. В совхозе «Лысинский» работает много молодежи, ей нужен хороший Дом культуры. Построить его — первоочередная наша задача.

М. ПАЩЕНКО.
Председатель исполнительного комитета Лысинского сельского Совета.



Граждане СССР имеют право на жилище.

(Из статьи 44 Конституции (Основного Закона) СССР).

Совхоз «Чистогорский» — единственное хозяйство в районе, где строят отдельные коттеджи для главных специалистов и передовиков производства. В этом году сдадутся четыре двухквартирных дома. Сметная стоимость одного здания — 60 тысяч рублей. Каждая семья займет в таком коттедже 65 квадратных метров площади жилья. Квартиры с двухэтажным расположением комнат. Руководство совхоза взялось за хорошее и нужное дело, но только непростительно с их стороны, что затягивают стройку.

На снимке: скоро в этих коттеджах отпразднуют новоселье.

Дорогу выбери сам

Анатолий Бобохин и Виталий Амельченко после окончания Костенковской школы долго не раздумывали, куда приложить свои силы. Они сразу пошли в трактористы, оставшись в колхозе. Правда, у Виталия Амельченко была неудачная попытка поступить в Челябинский сельскохозяйственный институт, и после этого оба они несколько лет трудились механизаторами.

Трудно сказать, как бы сложилась жизнь двух сельских парней, не предложи им в то время правление колхоза пойти учиться в институт.

После окончания Новосибирского сельскохозяйственного института у них не было и тени сомнения, где работать. Конечно, в колхозе им. Димитрова.

«Перелетных птиц» не люблю. На должности инженера по трудоемким процессам в животноводстве я на своем месте, а работы — непечатый край, — говорит Виталий Амельченко.

Сейчас он со своей бригадой монтирует молокопровод в коровнике участка Березово. А за четыре года его работы в качестве инженера сделана механизация в Костенковском дворе на 400 голов, в другом таком же установлен молокопровод, в Таловой смонтирована механизация, оборудована летняя доильная площадка в Кинерках на 400 голов. В перспективе — молокопровод в Бунгуре. «А если бы не нравилось — чем бы меня удержали здесь», — закончил Виталий.

Анатолий Бобохин — агроном по специальности. Работает

Граждане СССР имеют право на труд..., включая право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей.

(Из статьи 40 Конституции (Основного Закона) СССР).

стал агрономом по кормам, сейчас — начальник участка Костенкова, самого крупного в хозяйстве, где сосредоточено две трети животноводства колхоза, две трети посевных площадей и т. д. Вправления говорят о нем, как о перспективном и грамотном руководителе, способном управлять крупным производством. Для Анатолия и Виталия оказалось удачным сочетание потребности хозяйства в специалистах с их собственным выбором профессии.

Такие примеры, когда человек сам находит свое дело и отдается ему весь, можно привести немало по колхозам. Димитрова. Здесь с большим уважением говорят о бригадире тракторной бригады, механике участка Костенкова Михаиле Пучкове, технологе пункта техобслуживания Вячеславе Спицыне и многих других. Пучков и Спицын вместе закончили Кемеровский совхоз-техникум и вновь вернулись в колхоз. Михаил Пучков сейчас продолжает учебу в сельскохозяйственном институте. Вот

что говорит он о себе: — Еще со школы ни о чём другом не думал, кроме техники. Поэтому и в техникум пошел, и в институте заочно учусь. Как? Думаю, что для заочки хорошо. Предметы по специальности сдаю на «отлично». Конечно, учиться интересно. Привожу домой полный чемодан книг. Да и вообще, институт дает многое — и по новым методам уборочных работ, и новой технике, которой становится больше и больше. А чтобы она эффективнее работала, ее надо знать хорошо.

В колхозе Пучкова ценят как сильного специалиста по технике, умелого руководителя.

Вячеслав Спицын, когда поступал в техникум, еще не знал, где будет работать. Только много позже окончания, перепробовав несколько должностей, он прочно обосновался в колхозе технологом. И в организации техобслуживания в колхозе он принимал самое непосредственное участие.

Несколько примеров, несколько судеб людей из огромного коллектива колхоза им. Димитрова. Разными путями пришли к своей работе, иногда не сразу, но они нашли именно свое дело, получили образование, какое им хотелось. Примеров великое множество есть и в этом хозяйстве, и многих других. Это наше право — выбрать себе профессию, получить образование и работать на своем месте — обеспечивается всей системой хозяйства в нашей стране.

Б. ХИМИЧ.



Защищать Отечество

В наш Основной Закон впервые включена глава «Защита социалистического отечества». В ней указывается, что долг Вооруженных Сил СССР перед народом — надежно защищать социалистическое Отечество, быть в постоянной боевой готовности, гарантирующей немедленный отпор любому агрессору. Об этом рассказывает нашему корреспонденту районный военный комиссар майор А. ГАНЖА:

В статье № 32 записано «...Обязанности государственных органов, общественных организаций, должностных лиц и граждан по обеспечению безопасности страны и укреплению ее обороноспособности определяются законодательством Союза ССР». Что это значит? Например, исполнкомы Советов народных депутатов обязаны обеспечивать явку граждан в военкоматы, выделять для этих целей транспорт, организовывать торжественные проводы призванных на действительную военную службу, заботиться об их семьях. Мы довольны работниками Бунгурского, Сосновского, Ильинского сельских и Чистогорского поселкового Советов — работают они хорошо. Вот и нынче: начинается призыв в ряды Вооруженных Сил СССР, и в Ильинке готовятся торжественные проводы ребят в часть, где служил их земляк, Герой Советского Союза И. Назаров. Будет митинг в парке Победы. Но я хочу заметить: все сельские и поселковые Советы вместе с партийными и комсомольскими организациями, ДОСААФ обязаны отнести к проводам с должным вниманием. Это их долг и он определен Законом СССР о всеобщей воинской обязанности.

Часто с различными житейскими вопросами обращаются в военкомат родственники тех, кто проходит службу в рядах Советской Армии. Также хочу сказать — зря они минуют свои сельские Советы, во власти которых требовать у руководителей хозяйств и предприятий, к примеру, разрешение вопросов трудоустройства, устройства детей в детские сады и ясли.

Границы нашей Родины должны быть надежно защищены. И мы рады, когда узнаем, что отлично служат наши земляки. Вот сейчас находятся в отпуске, который они получили за безупречную службу, житель Первого Бенжерепа, а ныне младший сержант Юрий Щеглов, рабочий Кузедеевской фабрики игрушек ефрейтор Геннадий Теряев, рядовой Алексей Шалавин из Тайлепа. Так держать, ребята!

Вместе — дружная семья

Уже стало традиционным мнение, что птицефабрики, чье производство поставлено на промышленную основу, работают ровно, без срывов. Но вот получилась «осечка» — недопоставили комбикорма. Резко снизились почти все показатели. Не обошла беда стороной и передовое в районе (да и в отрасли) хозяйство — Мышковскую птицефабрику. Тяжелая обстановка стала серьезным испытанием для всего коллектива, некоторые не выдержали — ушли; ведь заработки упали. Но фабрика продолжает работать. Положение нормализуется. В этом, конечно, большая заслуга администрации, а еще больше — ветеранов фабрики, ее рабочих.

В бригаде Николая Петровича Сергеева многие трудятся со дня основания Мышковской птицефабрики. Есть там коллективы, где производственные показатели порою превышают выработку бригады Сергеева. Но, как правило, разница незначительная. Зато у этого коллектива есть завидная черта — работают они стабильно на протяжении нескольких лет. Возьмем один, но основной показатель — продуктивность. В 1976 году она составила 211 штук, на следующий год — 234, а в прошлом году они получили от каждойнесушки 238 яиц. Продуктивность растет. Снижается расход кормов.

Не случаен успех бригады. Здесь сильная партийная группа. Из 28 работающих, семь коммунистов. Они-то и возглавляют социалистическое соревнование. Слесарь-оператор Василий Герасимов

...Трудовые коллективы развиваются социалистическое соревнование, способствуют распространению передовых методов работы, укреплению трудовой дисциплины, воспитывают своих членов в духе комму-

нистической нравственности, заботятся о повышении их политической сознательности, культуры и профессиональной квалификации.

(Из статьи 8 Конституции (Основного Закона) СССР).



лович Ларин за достигнутые успехи в работе занесен на фабричную доску Почета. Отлично трудятся С. А. Монсеев, А. А. Вакутин, А. В. Суханов, З. А. Андрющенко. Не вдруг, не сразу сложился коллектив, это процесс долгий и не всегда безболезненный. Сейчас время

становления уже позади, бригада Н. П. Сергеева прочно заняла место среди передовых коллективов птицефабрики. Членов этой бригады отличает высокое профессиональное мастерство. Хотя и опытные рабочие собирались в этом коллективе, но они не прочь посоветоваться между

собой, когда возникает какая-нибудь проблема. И у соседей учатся, с ними же опытом делятся. Вот Василий Герасимович Ларин, человек он не из разговорчивых, но спросит его кто из молодежи что-нибудь по работе, отстает все в сторону и объяснит. Причем, объяснит толково, подробно. А потом и покажет, как надо делать.

В этом году не хватает комбикормов. Работают бригады на маточном стаде, им все условия в первую очередь. Возникли трудности, некоторые, не выдержав, подают заявления, уходят. Были такие случаи. В бригаде Сергеева текучки нет. Хотя условия у них на промстаде немного жестче. Это тоже от коллектива зависит. Болеют люди за честь бригады, всегда поддерживают свою марку. Шла, например, фабричная спартакиада. Бригада Сергеева, хоть там и молодежи почти нет, выставила волейбольную команду. И на лыжах бегали. Нет, не для галочки это делается, а потому, что интересно, потому что все вместе.

В общественной жизни фабрики члены этого коллектива принимают самое активное участие. Станислав Антонович Монсеев, например, член фабкома, Анатолия Владимировича Суханова избрали в партбюро. Все вместе выходят на дежурство с красными повязками дружинников. Учатся в системе партийной и экономической учебы. А главное — отлично работают. Все остальное помогает им в работе.

В. КУНГУРЦЕВ.
На снимке: В. Г. ЛАРИН.
Фото А. Шувалова.

© 7 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Победители названы

Вчера работники общеобразовательных школ района собрались вместе, чтобы в преддверии своего профессионального праздника подвести итоги соцсоревнования за лучшую подготовку школ к новому учебному году и выполнения закона о всеобщем среднем образовании.

С приветственным словом к собравшимся обратился заведующий районом В. Д. Колчаков. Итоги соцсоревнования подвели председатель РК профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений Л. К. Угрюмова.

Победителями в соревновании на лучшую подготовку школ к новому учебному году стали Степновская средняя и Безруковская восьмилетняя школы. Коллективам этих учебных заведений вручены переходящие Красные знамена и Почетные грамоты РК КПСС и райисполкома.

Высокую оценку получили за свой труд директор Ячменевской средней школы Т. И. Мальчевская, учительница малокомплексной Иганинской школы В. Ф. Баркова и инспектор района А. П. Горшкова. Им присвоено звание «Отличник народного образования».

Учителя Г. Ф. Урухлаев из Безрукова и А. С. Саянкин из Степного получили знаки «Ударник 10-й пятилетки».

Большая группа награждена знаками «Победитель социалистического соревнования» и Почетными грамотами РК КПСС и райисполкома.

Закончился праздник событием радостным и грустным. Учителя проводили на пенсию своих коллег — В. Ф. Шиманова, А. А. Цуканову, А. М. Панченшину. Много теплых слов было сказано в адрес этих ветеранов, самоотверженно служивших делу просвещения народа.

3. ИЗИНАР.

классах, и в спортзале. Не остались в стороне и женщины — Вера Алексеевна Лапина, Нина Дмитриевна Рыжикова, Александра Павловна Носкова. Помогли чем сумели.

Трудились родители в свободное от работы время — чаще в выходные дни. Спасибо им. Пусть у нас школа небольшая — всего 37 учеников, но ведь и им хочется учиться в родной деревне.

С. ПЕТРОВ.
Директор Апанасовской восьмилетней школы.

там скромный труженик школы Филипп Евграфович Неугодов.

Большое спасибо вам, первые учителя моих четырех сыновей: Анастасия Михайловна Береснева, Екатерина Аркадьевна Плотникова, и все кто продолжает учить их сейчас: Маргарита Михайловна Аксенова, Раига Ананьевна Гулляя, вечно спешащая Раиса Константиновна Жигунова, всегда спокойная Ольга Александровна Савельева, учитель-супруги Хильковы, Бальковы и мой друг по школе — Николай Андраханов.

Требования к учителям предъявляются большие. И мне, как бывшему ученику, хочется обратиться ко всем: не огорчайтесь своим учителям, дарите им больше радости.

Н. НИКАНДРОВ.
Заведующий библиотекой
с. Урлеп.

Своя школа

Весной на родительском собрании Апанасовской восьмилетней школы был разговор: закрывать школу или нет. Школа нуждалась в серьезном ремонте. Родители тогда решили: сами все сделаем! Бесплатно.

И сделали. Лесозаготовительная бригада совхоза «Сос-

новский», которой руководит Валентин Алексеевич Баринов, обеспечила школу лесоматериалами, бутовым камнем для фундамента, щебенкой, песком. Сам Валентин Алексеевич плотничал. Ему помогали Иван Михайлович Бузов, Геннадий Спиридонович Носков и Николай Васильевич Ананин. Они отремонтировали полы и в

Беспокойные спутники жизни

Учитель... Нет человека, которого бы не научил он грамоте, не согрел бы теплом своим. Всегда в заботах о других, ему, как правило, не остается времени на личные заботы.

Учитель... Сколько бессонных ночей. Сколько нервного напряжения потребуется от него, пока его воспитанники пройдут путь от первого классника до обладателя аттестата зрелости. Об этом знают только учителя — наши беспокойные спут-

ники жизни.

Накануне профессионального праздника учителей я вспоминаю добрым словом моего первого учителя, Григория Васильевича Васильева, который более 40 лет отдал школе. Я благодарен Лидии Владимировне Бурдаковой за то, что она учила нас, великовозрастных послевоенных ребят, понимать и любить трудный для многих русский язык, понимать литературных героев и героев в жизни.

Водил нас с указкой в руках по всем странам и континен-

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК,

8 ОКТЯБРЯ

КЕМЕРОВО

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время» 10.50 Утренняя гимнастика, 11.15 «Чудесный колокольчик». Мультфильм. 11.35 Фильм — детям. «Когда тебе 12 лет». Художественный телефильм. 12.40 «В мире животных».

Перерыв до 15.55

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов о городах. 17.10 «Мамина школа». 17.40 «Древнейшие государства на территории нашей Родины». 18.10 Концерт народного ансамбля танца Дворца культуры тракторного завода им. В. И. Ленина г. Павлодара. 18.25 Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, председателем колхоза им. А. Бузницкого Мироновского района Киевской области В. И. Батурай. 19.00 «Телестадион».

КЕМЕРОВО

19.30 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

19.45 «Пятилетка. Год четвертый». КамАЗ. Передача 2-я. «Становление коллектива». Ответы на письма телезрителей.

20.30 «Театр моего детства». Документальный телефильм о Саратовском театре юного зрителя им. Ленинского комсомола. 20.50 «Песня далекая и близкая». 21.35 «Возрождение». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 1-й. 22.30 «Время». 23.15 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.00 — 00.35 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.00 «Будьте здоровы!»
МОСКВА («Орбита»)

19.30 «Осенние этюды». Ки- нозарисовка.

19.45 «Красный реквием». Художественный фильм. 21.05 «Города и страны». Герман- ская Демократическая Республика. 21.55 «Виртуозная музыка». Фильм-концерт.

ВТОРНИК, 9 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время» 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, председателем колхоза им. А. Бузницкого Мироновского района Киевской области В. И. Батурай. 11.45 «Сабина». Художественный фильм (ГДР). 13.00 Концерт русского народного хора Томского завода режущих инструментов. 13.25 Новости.

Перерыв до 15.55

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 16.50 «Ребята о зверятах». Передача из Ленинграда. 17.20 Музыкальные вечера для юношества. 19.05 «Адреса молодых».

КЕМЕРОВО

20.00 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Концерт артистов балета. 21.30 «Возрождение». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 2-й. 22.30 «Время». 23.05 «Поззия». Микола Бажан. К 75-летию со дня рождения 00.00 «Сегодня в мире». 00.15 — 00.50 Выступление ансамбля профтехобразования (ГДР).

КЕМЕРОВО

21.00 «Любовная хроника улицы молодежной». Телевизионный фильм.

21.50 «За журналистской строкой». Корреспондент газеты «Социалистическая индустрия». В. Я. Бобров рассказывает о строительстве и строителях «Атоммаша».

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. Мультфильмы. 19.00 «Фрагменты из популярных оперетт и мюзиклов». Концерт 19.30 Спортивное обозрение. 19.45 «Преступник оставляет следы». Документальный фильм.

МОСКВА («Орбита»).

20.00 «В каждой рисунке — солнце».

КЕМЕРОВО

20.15 «Мир мне представляется большой симфонией». Документальный фильм. 21.05 «Все работы хороши, а моя лучше». В конкурсе принимают участие выпускники коммунально-строительного техникума г. Кемерова.

СРЕДА, 10 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»).

10.00 «Время» 10.40 Утренняя гимнастика 11.05 «Адреса молодых». 12.00 «Бриллианты для диктатора пролетариата». Художественный фильм 1-я серия. 13.15 Новости.

КЕМЕРОВО

13.20 «Школа животноводов». Передача для работников молочнотоварных ферм, занятые 13-е, 1. Итоги работы животноводов области за 9 месяцев. 2. Нормирование кормления крупного рогатого скота в зимний период. 3. Концерт.

Перерыв до 15.55

МОСКВА («Орбита»).

16.00 Новости. 16.20 «По ГДР». Кинопрограмма. 17.10 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 17.40 «Основы Советского государства и права». Политическая система советского общества. 18.10 Играет В. Илько (домра). 18.30 «На соискание Государственных премий СССР 1979 года в области театрального искусства». 19.30 «Отзовитесь, горнисты!» 20.00 «Стихи — детям». 20.15 «Сегодня в мире». 20.35 «Жизнь наука»

КЕМЕРОВО

21.05 «День за днем». 21.20 Киножурнал. МОСКВА («Орбита»). 21.30 «Возрождение». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 3-й. 22.30 «Время» 23.00 — 01.45 Открытие Дней культуры ГДР в Советском Союзе посвященных 30-летию образования Республики. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерывах — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.30 Для заочников. Теоретическая механика. «Введение в динамику». Дифференциальные уравнения движения точек. 19.45 «Анафема». Телевизионный спектакль Кемеровской студии телевидения. 20.50 «Новокузнецк сегодня и завтра».

МОСКВА («Орбита»).

21.05 Играет первый отдельный показательный оркестр Министерства обороны СССР.

КЕМЕРОВО

21.50 «Любовная хроника улицы молодежной». Телевизионный фильм. 21.50 «За журналистской строкой». Корреспондент газеты «Социалистическая индустрия». В. Я. Бобров рассказывает о строительстве и строителях «Атоммаша».

ОСЕННИЕ ХЛОПОТЫ. Фотоэтюд А. Шувалова.

Наш адрес
и телефоны:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 519-48 ОП15619 Объем 1 п. л.
Заказ 12907